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[bookmark: Start]Svar på fråga 2020/21:3453 av Lars Hjälmered (M)
Stundande elkris i Göteborg
Lars Hjälmered har frågat mig vilka åtgärder jag avser att vidta för att möta det växande behovet av ökad elproduktion och för att undvika att regioner i Sverige drabbas av kapacitetsbrist.
Regeringen har tagit flera initiativ för att möta den ökade efterfrågan på el som elektrifieringen av samhället medför. Vi arbetar bl.a. med en nationell strategi för elektrifiering som tar ett helhetsgrepp om förutsättningarna i energisektorn. En av flera viktiga frågor inom denna är elproduktionen som också Lars Hjälmered tar upp. Det är elmarknadens aktörer som ansvarar för att fatta investeringsbeslut om nya elproduktionsanläggningar. Regeringen har emellertid tagit flera initiativ för att skapa så goda förutsättningar som möjligt. Ett exempel på detta är det pågående arbetet för minskade anslutningskostnader för elproduktion till havs.
Därtill behöver det svenska transmissionsnätet förstärkas. Förstärkningarna är även nödvändiga för att ta hand om den ökade elproduktion som tillkommer kraftsystemet till följd av den pågående nordiska vindkraftsutbyggnaden. Därför planerar Affärsverket svenska kraftnät omfattande förstärkningar av transmissionsnätet och i det närmaste tredubblar sina nätinvesteringar under den kommande treårsperioden. På västkusten pågår i nuläget förnyelse och systemförstärkning av sju 400 kV-ledningar om totalt cirka 350 km. Dessutom planerar Affärsverket svenska kraftnät en ny 400 kV-ledning mellan Skogssäter och Ingelkärr i Västra Götaland. Dessa investeringar möjliggör ökad elöverföring, bl.a. till Göteborgsområdet, samtidigt som de minskar risken för kapacitetsbrist i Västsverige.
Utbyggnaden av det svenska kraftsystemet behöver emellertid ske i ett högre tempo och det är därför positivt att riksdagen röstat igenom regeringens proposition Moderna tillståndsprocesser för elnät som syftar till att förkorta ledtiderna och göra det enklare att bygga ut elnätet i Sverige. 
Utöver det har Energimarknadsinspektionen fått ökade anslag för att snabbare kunna handlägga ärenden kopplade till elnätsutbyggnad.
Stockholm den 30 augusti 2021



Anders Ygeman
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